
Ιστορικό Σχολείου 

Το Γυμνάσιο Ειρήνης και Ελευθερίας βρίσκεται στην ακριτική περιοχή της ελεύθερης 

επαρχίας Αμμοχώστου. Ιδρύθηκε μετά από τις επίπονες και επίμονες προσπάθειες της τότε 

Δημάρχου Δερύνειας, κ. Φλώρας Ιωάννου, του Δημοτικού Συμβουλίου Δερύνειας και του 

Δήμου Σωτήρας, για να εξυπηρετήσει τις εκπαιδευτικές ανάγκες του Δήμου Δερύνειας και του 

Δήμου Σωτήρας, ώστε να γίνει αποσυμφόρηση των Γυμνασίων Κοκκινοχωρίων και 

Παραλιμνίου. 

Λειτούργησε για πρώτη φορά τον Σεπτέμβριο του 2002 με μια μόνο τάξη. Ο θεμέλιος λίθος 

τέθηκε στις 30 Μαΐου 2002 από τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού κ. Ουράνιο Ιωαννίδη, 

επί προεδρίας Γλαύκου Κληρίδη, δημαρχίας κ. Ανδρέα Σιαπάνη και προέδρου της Σχολικής 

Εφορίας κ. Παναγιώτη Νικολάου (Μαυρόγιαννου). Τα σχέδια του κτηρίου και των 

βοηθητικών εγκαταστάσεων εκπονήθηκαν από το αρχιτεκτονικό γραφείο Οικονόμου με 

συντονισμό των Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. 

Το Σχολείο μας, ένα ισόγειο κτήριο απλωμένο σε μια έκταση 82.000 τετραγωνικών μέτρων, 

χωσμένο στο πράσινο, περιλαμβάνει 18 αίθουσες διδασκαλίας, εργαστήρια Φυσικής, Χημείας, 

Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, Τεχνολογίας, Οικιακής Οικονομίας, αίθουσες Τέχνης, 

Μουσικής, Γλωσσών, Αλφαβητισμού, ) Στήριξης, Μονάδας, Μαθηματικών, Βιβλιοθήκη, 

Ιατρείο, αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης, γραφεία του Διευθυντή και των Βοηθών Διευθυντών, 

της Γραμματείας και της Σχολικής Εφορίας Δερύνειας. 

Σήμα κατατεθέν του Σχολείου μας είναι η γλυπτική σύνθεση που κοσμεί τον χώρο των 

αιθουσών του Καθηγητικού Συλλόγου και της Διεύθυνσης από το 2007. Τη φιλοτέχνησε ο 

γλύπτης κ. Χρίστος Συμεωνίδης και πραγματοποιήθηκε με την ευγενή χορηγία του κ. Λουκά 

Λουκά εις μνήμην Χρυσόστομου Λουκά. Παρουσιάζει μια ελιά στα κλαδιά της οποίας 

κάθονται περιστέρια, ενώ άλλα πετούν ελεύθερα πάνω και γύρω από αυτήν. Συμβολικός ο 

χαρακτήρας της γλυπτικής μας σύνθεσης και συνάδει απόλυτα με την ονομασία του Γυμνασίου 

μας. 

Το ίδιο μήνυμα θέλει να μας μεταφέρει και η συμβολική παράσταση που βρίσκεται 

αποτυπωμένη στο λάβαρο του Σχολείου μας. Ένα άσπρο περιστέρι κρατεί στο ράμφος του 

κλαδί ελιάς και πετώντας, με φόντο τον γαλανό ουρανό, πλαισιώνεται από λευκό διακοσμητικό 

μαίανδρο. Στολίδι του ο χρυσός σταυρός, που ορθώνεται στην κορυφή του, σχέδιο που 

επιλέγηκε κατόπιν διαγωνισμού ανάμεσα στους μαθητές και τους καθηγητές του Σχολείου. 

Το Γυμνάσιο μας από την ίδρυσή του μέχρι σήμερα έχει να επιδείξει πλούσια δραστηριότητα 

σε όλους τους τομείς, πνευματικό, γνωσιολογικό, αθλητικό, καλλιτεχνικό, κοινωνικό. Και 

αυτό χάρη στον ζήλο, την εργατικότητα, τη συνεργασία Διεύθυνσης, καθηγητών, μαθητών 

αλλά και τη συνεχή συμπαράσταση και αρωγή του Συνδέσμου Γονέων και Κηδεμόνων και της 

Σχολικής Εφορίας Δερύνειας. Ως Σχολείο συμμετέχουμε σε διάφορους διαγωνισμούς όπως 

ΔΙΣΕΥΡΩ, Αγώνες Στίβου, Μαθηματικές Ολυμπιάδες, Τέχνης, Μουσικής, Ευρωπαϊκά 

Πρόγραμμα και άλλους διαγωνισμούς. Αλλά και το εκδοτικό έργο του Σχολείου είναι 

αξιόλογο. Εκτός από το περιοδικό του Γυμνασίου «Μαθητικές Δημιουργίες» έχουν προστεθεί 

τις τελευταίες χρονιές το Ημερολόγιο - Εορτολόγιο και η εφημερίδα μας 

«Μαθητογραφήματα». 



Αισιοδοξούμε αυτή η ανοδική πορεία του Σχολείου μας να συνεχιστεί κι οι μαθητές μας να 

προοδεύουν, προσβλέποντας σε ένα καλύτερο αύριο για το καλό της Κύπρου μας και του 

κόσμου γενικότερα. 


